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Сабақтың 

тақырыбы: 

Біз тұтынушы ретінде өз құқығымызды білеміз бе? 

Оқу 

бағдарламасына 

сәйкес оқыту 

мақсаты: 

9.3.4.1 тұтынушылардың құқықтарын қорғау жолдарын ұсыну 

 Сабақтың  

мақсаты 

 мелекетке  сипаттама беру үшін әр түрлі дерек көздерінен 
алынған ақпараттар бойынша қорытынды жасайды; 

 оқушыларды қоғамдық – саяси өмір дамуының 
кезеңдерімен, тарихи өзгерістердің қоғамдық 
қатынастардың дамуына тигізген әсерімен танысу және 
тарихи оқиғаға баға бере алу; 

 ұлттық бірлік, ұлттық тұтастық хақындағы оқушылардың 
отаншылдық сезімін ояту; 

Сабақтың барысы 

Сабақтың 

кезеңі//уақ

ыты 

Педагогтің әрекеті Оқушының 

әрекеті 

Бағалау Ресурст
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 Өзін-өзі 

тексеру 

 

 

 

Өткен 

білімді еске 

түсіру 

 

 

 
 

Сабаққа шығу мақсатында 

видео көрсетіледі. 

 

Оқушылар өз 

жауаптарын 

ұсынады 

ЕББҚ 

оқушыны өзін 

сыныптан 

шеттетілгендей 

сезінбеуі үшін 

мұғалімнің 

үстеліне 

жақын, мінез-

құлқы жайлы 

балалардың 

тобына 

орналастыру. 

ҚБ Мұғалім 

оқушылар 

жауабын 

мұқият тыңдап 

кері байланыс 

беріп отырады  

 

 

Мұғалім 

презента

циясы 

 

 

 

 

 

 

 

 

Жаңа білім 

 

 

 

 

Сабаққа шығу мақсатында 

видео көрсетіледі. 

Мақсат галлереясы 

 «Тұтынушы нарықтың патшасы 

ма, әлде құрбаны ма?» сұрағына 

жауап бері үшін сыныпты екі 

топқа бөліңіз. 

1. «Нарық патшасы» 

2. «Нарық құрбаны» 

Түйінді ой: «Сонымен 

тұтынушылардың 

 

 

 

Оқушылар 

ұсынылған 

сұрақтар 

бойынша ой 

төңірегінде 

ойланады 

 

 

ҚБ Мұғалім 

оқушылар 

жауабын 

мұқият тыңдап 

кері байланыс 

беріп отырады  
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құқықтарының сақталуы ең 

алдымен кімге байланысты?» 

(болжамды жауап: біздің 

өзіміздің әр түрлі жағдайларда 

дұрыс іс-әрекет жасауымызда, 

құқықтарымызды білуімізде, 

құқықтарымызды қорғай 

алуымызда.  

«Дұрыс әрі көреген шешім 

қабылдау үшін, әр адамның үш 

жолы болады:  

Бірінші, ең бекзат жолы – бұл 

ойлау, 

Екінші, ең жеңілі – еліктеу, 

Үшінші, ең ащы жолы –  

өмірлік тәжирибе»  

Конфуций 

ЕББҚ: оқушыға жеке жұмыс 

кезінде қасындағы 

сыныптастары және мұғалім 

диалог арқылы қолдау жасайды 

 

Жұптық жұмыс  

- Тұтынушы деген 

кім?Егер сапасыз 

тауар сатып алған 

болса 

тұтынушының 

құқықтарын қалай 

жүзеге асыруға 

болады? 

- - Тұтынушылар 

құқығын қорғау үшін 

маңызды және бұл 

қоғамның 

экономикалық 

дамуына қалай әсер 

етеді.  

- - Сенің  

тұтынушылық 

құқықтарының 

сақталуы неге 

байланысты? 
 

Жеке жұмыс 

Жағдаят: 

Қалалықтардың үлкен 

сұранысымен пайдаланатын 

аймақ сауда үйінен Алия өзіне 

 

Оқушылар 

сабаққа мақсат 

қою арқылы, 

өздігінен білім  

алуға реттеледі 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Стикерге 

мақсаттарын 

жазады. 

Аргументтер 

жинақтап, 

ойларын 

дәлелдейді. 

Жұптық жұмыс 

жасауда ЕБҚ 

оқушыларға 

жұпты 

таңдауда 

қолдау 

көрсетіледі 

 

 

 

 

Оқушылар өз 

жауаптарын 

ұсынады 

 

 

Қазақстанда 

тұтынушылар 

құқықтарын 

анықтайды; 
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сақталуын 

заңдылықтары

н анықтайды; 

ЕББҚ оқушы 

өз таңдауы 

бойынша 

қалаған 

сұрағына 

жазбаша жауап 

жазады. 

ЕББҚ оқушыға 

мадақтау 

арқылы қолдау 

көрсетіледі. 
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ақпаратт

ық 

карточка

лар 
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еш қиындықсыз лайықты аяқ 

киім сатып алады. Бірақ 

сатып алған затына деген 

қуанышы екінші күні 

саптиылады. Өкшесінің 

жарылып кетуі аяқ киімнің 

өндірушінің сапасыздығын 

көрсетіп отыр. 

Өзінің заңды құқығын 

пайдаланбақшы болған 

Алияның үміті ақталмады. 

Аяқ киім сатқан 

дүңгершектің иесі үзілді-

кесілді қарсылық білдіріп, аяқ 

киімді қайтып алмады.  

 

Бекіту 

 

Кері 

байланыс 

Сабақты қорытындылау 

Үйге тапсырма 

Біз тұтынушы ретінде өз 

құқығымызды білеміз бе? 

-Мен барлығын түсіндім-жасыл 

 -Мен орташа түсіндім-сары 

 -Ешнәрсе түсінбедім-қызыл 

 

Сабақтың 

тақырыбын 

қорытындылау 

Тақырып 

бойынша не 

білетінін, не 

білгісі 

келетінін,  не 

білгенін 

жазады  
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Iloni: I(a:a4cran rapl,Ixbl

Kyui: 13.04.23
Csunr6sI:9
Ta4uprr6sl: Eis TyTbIHyIIIbr peringe 03 KYKrIT6IMrI3ArI 6i,revris 6e?

(arucyurblJrap cansr: 9

Myra,rirui: Olir6eKosa XtanaP
Ca6aKru o3apa raJIAaY03apa TaJrAay

Xocnap.nay (0-1)

! xocnap raJlarlrapfa cefixec (YpbInAbI Q'Jo 130

3 oKy MaKcarbl uenHiq oxy 6ar4apJlaMacblHan

aJrbrHraH ca6at<, uaKcarr/ larwtay rcpurepuft lepi o5y

n o4yrurt:rapAblq 6yprrnrrr 6iniuaepin nafi4a;ranyrt

6inir'r Ma(carbrHa ceftxec )KocllapnaHyAa

! 6epinren a4rlaparrblrl Ma3MYHsI oKy Ma(carblHa

cefirec rereai
! rarlAarran oKEITy ellcrepl oKy MaKcarbrHa x{eryfe
6arrrrramaH

! Ka,rrrnracrblpyrrbl 0 af anay )KoclapnaHFaH

! 6ercesAi o4r'rry e4icrepi xocnapnaHraH xoclap
ca6aKruru 6ap,'lstx Ke3eHAeptH KaMTHTbI

O4sIry 6enimi (0-l)

! Ca6axrurH MaKcarbIMeH TaHbIcrbI

! o4yurulapMeH 6ipre 6aranay Kpllrepl4filepin
rar^rafirsrlca6a(rru{ MaKcarbIH o(yxrblnap rYciHsAl

! oKvumr:rap og.4epiH epriH xene Naftlrr cesiHeAi

n Tancrrpua 6ofirrnura HaXTbI HYcKayn

! Xexe, xyrITbIK, TonrbIK, xy\lblc rYpnepu

! Myraninr a([aparrbl asrry Nerxigli

n uyranirr,r o(ylxblnapArr oftnanAblparbrH aIIrbIK

! Bapnrr4 oKyllrblnapAbr oKy rlpoqeclHe rapraAbl

! aSnaparrbl (ocblMrlra Ko3AepAen 6epe4i

oKynbl(raH 6elex
! K,axer 6olran xar4afiAa oKylriblnapra cYpa(rap

Korora rtynxin4ix 6epine4i.
MYrilnlM o(ylxblnapAblH cYpaKrapblHa x{ayan

! uyra:riu rancblpMaHbl opblHAayra xereriu
ya(brrrbl ecrepe4i, 6yn o4yrusnap ya(blTrbl tuIAbIH

arra6itelr
Myraniu aNer 6olrau xarrafira xeKe oKylnblnE)ra

xo crapnaHran ic -uapa,'I ap opbIHAaJIAbI (c a6 ax

xocrlaDfa cefixec erKl3lJIAr

rli



n Ca6ax uaKcarrma/e:in.qirc oKyra 4ol Nerri:y
,qeqrefiine Karblcrbl o(ylllblnap4rrq pe(fleKcuscblH

Earanayu (1-0)

! Myranirr,r oKyllrblnapra Ha3ap aylapall';.l ca6a(rur{
MaKcarbIH rycinyin 6 ar atafi'!.st
! uyraniu ca6a(mu{ ot(y Ma(carstra caiircec

6epinreH xaqa 6iniuAi oxyuruapAblr{ KaHIxaJIbIKrbI

! Oxyruunapra 6ip-6ipiHe rcepi 6aitta:n:r-c 6epyre

n esiH-egi 6ar ar'ay yft rrnr4acrupblnaAbl

! osapa 6aruray npoqeci yfirnt4acrslpblnaAbl

AKr(1-0)

n a4naparrbl BIr3yanI4 3a\r4s' KYpanbI perlHAe

nafiAaraua4t't
! o4yrurrnap apacblHAa ranl(blnayAu xeqiuery

iu eprvp:ri AKT xonaau6alapltH naftAutauarr't

n uHreparrusri TancblpMzulap tr4Hrepner MeAI{a

ay ruo, 6efi He) nafr.quauagr,t

KrrcKaura Ma3MyHbI:

Ca6ax oKyrxbrnapAbr rlTeHAerr yfirrrrl4acrblpyblHaH 6acralAu. OsiH-esi

6aratay rapaKrapbr raparbrJrAbr. <Yfi raucblpMacbl aXbInAbI KannaQ) eaici

apKbrnhr cypanAbr. o(yrubrJrap ca6a(ra I(onAaHbIJrraH 6apnrr4 recinAepre

ToceJrrerr. Tonrbr(, xyrrrbrK xyMbrcrapAbl xa(cbl MeHrepreH. 6apnu4 e4ic

recinAep ore ruiMAi.
Op rancrrpMaAaH xefiiu o(yrxbrnapFa KoHcrpyKrl4Bri repi 6afinaHblc 6epinai.

Myraniru o4yrxbrnapArr 6encen4i o4yra N(eHe 6ipiH-6ipi 6aratayra rapra
6in4i, ruyraniuuirl A+?blc (ofrraH, bIHraJIaHAbIparbIH cYpa\rapblHblq

apKacbrHAa o(yrubrnap 03 Serinren )I(yMbIc icreai. Ca6ax ore xaKcbl erri.
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